                                              PROTOKÓŁ NR XVI/2020
XVI  Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 27 sierpnia 2020 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonych list obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.
III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji rady gminy.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – z XV sesji z 24.06.2020 r. 
5. Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych                              

     między sesjami.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

7.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) bezpłatnego korzystania z przejazdów środkami komunikacji autobusowej stanowiącej gminny publiczny transport zbiorowy o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Świekatowo,

b) utworzenia linii autobusowych oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy z operatorem na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Świekatowo,

c) udzielenia pomocy finansowej,

d) określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Świekatowo, w roku szk. 2020/2021.

     8.  Sprawy różne, w tym wnioski.

     9.  Zakończenie. 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał you tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.
Ad. 1

XVI Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 15 radnych. 

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XVI Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  XV Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 24 czerwca 2020 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XV Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu XV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 15 radnych. 

Głosów za oddano 15, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół XV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych między sesjami. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że na bieżąco monitoruje przebieg realizowanych inwestycji gminnych. Mamy pozytywne informacje dotyczące budowy oczyszczalni ścieków. Otrzymamy dofinansowanie na tą inwestycję od marszałka województwa w wysokości 85%. Trwa rewitalizacja w sołectwie Stążki oraz trwają prace na drodze powiatowej do Serocka z budową ścieżki rowerowej. Ponadto uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji, gdzie radni przygotowali się do dzisiejszej sesji.
W tym miejscu posiedzenie sesji opuścili radni: Jolanta Stec i Zbigniew Chaciński. O tego momentu w sesji uczestniczy 13 radnych.

Ad. 7 a
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie bezpłatnego korzystania z przejazdów środkami komunikacji autobusowej stanowiącej gminny publiczny transport zbiorowy o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Świekatowo. 
Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski przedstawił szczegółową informację nt. w.w. projektu uchwały.

Radna Danuta Megger zabierając głos stwierdziła, że jest to bardzo dobra inicjatywa. Z darmowych przejazdów na pewno skorzystają osoby, które nie są mobilne. 

Zaznaczyła, że szkoda, że autobus będzie kursował tylko w dniu szkolne.

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że autobus będzie kursował w dniu robocze, a nie szkolne chyba, że w dni robocze, w których szkoła ma wolne  nie będzie chętnych do skorzystania z bezpłatnej komunikacji autobusowej. Odpowiednie zapisy zawarte będą w umowie z wyłonionym przewoźnikiem.

Radny Grzegorz Drewczyński uważa, że trzeba rozeznać jakie będzie zapotrzebowanie na korzystanie z bezpłatnych przejazdów w dniu kiedy szkoła nie pracuje.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie bezpłatnego korzystania z przejazdów środkami komunikacji autobusowej stanowiącej gminny publiczny transport zbiorowy o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVI/97/2020 w sprawie bezpłatnego korzystania z przejazdów środkami komunikacji autobusowej stanowiącej gminny publiczny transport zbiorowy o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Świekatowo.
Ad. 7 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia linii autobusowych oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy z operatorem na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie utworzenia linii autobusowych oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy z operatorem na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVI/98/2020 w sprawie utworzenia linii autobusowych oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy z operatorem na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Świekatowo.

Ad. 7 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej.
Skarbnik Gminy Danuta Pik zabierając głos stwierdziła, że pomoc finansowa dla gminy poszkodowanej w wyniku nawałnicy ulewnych deszczy jest następstwem apelu marszałka województwa podkarpackiego, który został przedstawiony radnym na posiedzeniu wspólnym komisji w dniu 29 lipca 2020 r.
Skarbnik Gminy Danuta Pik stwierdziła, że komisje RG sugerowały aby pomoc finansową skierować dla gminy podobnej obszarowo do naszej gminy. Została wybrana gmina Jawornik Polski, która liczy 4.465 mieszkańców i ma 8 sołectw. W gminie Jawornik Polski w wyniku czerwcowej nawałnicy bardzo mocno ucierpiała infrastruktura komunalna, drogi, mosty i oddana niedawno do użytku nowa oczyszczalnia ścieków.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVI/99/2020 w sprawie udzielenia pomocy finansowej.
Ad. 7 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Świekatowo, w roku szk. 2020/2021.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Świekatowo, w roku szk. 2020/2021.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XVI/100/2020 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Świekatowo, w roku szk. 2020/2021.
Ad. 8
Radny Andrzej Iwicki zapytywał czy nastąpi jesienna wycinka  krzaków przy drodze powiatowej Świekatowo – Zalesie Królewskie. Sugerował aby zwalczyć zakrzaczenia chemicznie.
Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że w bieżącym roku roślinność jest szczególnie bujna. Zarośnięte są pobocza dróg powiatowych i    gminnych. Do powiatu zgłaszane były szczególnie trudne odcinki. Powiat sukcesywnie kosi pobocza  i wycina krzaki. Część dróg jest zrobiona, pozostała czeka do realizacji.
Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że sami jako gmina  wycinamy zakrzaczenia także przy drogach powiatowych. W okresie zimowym wycinaliśmy krzaki przy drodze do Zalesia Królewskiego.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że krzaków nie da się zniszczyć chemicznie. Spala się tylko liście, a gałęzie zostaną.

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że problem zakrzaczenia                (w tym rosnące akacje) przy drodze powiatowej do Zalesia Królewskiego zgłaszał sołtys, ale także indywidualnie mieszkańcy. Rzeczywiście robi się problem.
Radny Krzysztof Kujawa stwierdził, że bardzo mocne zakrzaczenie jest na zakręcie przed wiaduktem, jadąc do Zalesia Królewskiego.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zapytywała jaki jest termin zakończenia budowy drogi do Serocka.

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że aneksem do zawartej umowy z wykonawcą przedłużono termin realizacji tej inwestycji do 31 sierpnia. Jednak jak widzimy termin ten nie zostanie dotrzymany i z pewnością zostanie przedłużony.
Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że powiat uzyskał dofinansowanie na budowę ścieżki rowerowej od granicy naszej gminy do Serocka. W najbliższym czasie powiat ogłosi przetarg na realizację tej inwestycji. Koszt tej inwestycji opiewa na 1 mln zł.

Radny Jan Łytkowski zapytywał czy złożony został wniosek na dofinansowanie budowy drogi Lubania-Lipiny i Zalesie Królewskie.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że wnioski zostały złożone.

Wójt Marek Topoliński po konferencji  z wojewodą pozyskał informację, że są dodatkowe środki na budowę dróg. Dofinansowanie jest w wysokości 50 %. Priorytetem jest droga w Zalesiu Królewskim, ale jak będą środki Rada Gminy  będzie podejmować dalsze decyzje.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zapytywała czy pandemia ma wpływ na mieszkańców i czy zauważalny jest np. spadek we wpływach opłat i podatków.

Skarbnik Gminy Danuta Pik stwierdziła, że spadek jest, jeżeli chodzi o PIT w granicach 80 tys. zł za I półrocze.
Jeżeli chodzi o podatki nie widać większych zagrożeń. Woda i ścieki spływają z poślizgiem, ponieważ pracownik był na urlopie. Pieniądze powinny się w II półroczu pojawić.
Gorsza sytuacja jest w odpadach, ponieważ tonażowo wychodzi, że mamy podwójną ilość mieszkańców w naszej gminie. Wydaje się, że w każdym domu jest więcej mieszkańców i oni nie są zgłoszeni.

Wójt Marek Topoliński poinformował, że latem  PSZOK otwarty był co tydzień.

Radna Danuta Megger zapytywała czy odczuwamy obciążenie samorządowe w stosunku do przygotowania  szkół w związku z pandemią.

Skarbnik Gminy Danuta Pik – rozporządzenie o COVID-19 nie mówi o dodatkowych kosztach.  Gmina nie poniosła żadnych wydatków.  

Na początek roku szkolnego kuratoria mają zapewnić środki dezynfekujące. Ponosimy koszty utrzymania tak jak do tej pory.

Wójt Marek Topoliński - mamy zapasy środków dezynfekujących.  Poza tym mamy jeszcze do odbioru płyny ze straży pożarnej i od wojewody. Otrzymamy też maseczki. Prawdopodobnie nauczyciele i uczniowie na przerwach będą musieli chodzić w maseczkach także maseczki uczniowie będą musieli zakładać w autobusie. Takie założenia przedstawia główny inspektor sanitarny. Nie ma żadnej odgórnej instrukcji postępowania w tej sprawie. Poza tym założenia są takie aby nie było świetlicy po lekcjach i od razu dzieci odwozić do domu.
Radna Danuta Megger – każda klasa będzie miała przydzieloną swoja klasę. Nauczyciele będą przechodzić. Klasy 1-3 będą miały przerwy ruchome i sterować nimi będzie nauczyciel. 

Ogólna dyskusja nt. testów w kierunku koronawirusa.
Radny Andrzej Iwicki zabierając głos stwierdził, że w Lipienicy prowadzone są roboty przy kolei.

Wójt Marek Topoliński wyjaśnił, że są to prace projektowe na potrzeby przebudowy tej linii kolejowej.
Radny Wojciech Żygadło – po raz kolejny zapytuje odnośnie jakości wody z hydroforni Małe Łąkie.  Inwestycja kosztowna, a od 3 miesięcy mieszkańcy m. Małe Łąkie i nie tylko walczą z wodą. Dzisiaj rano ponownie leciała zabrudzona. 
Wójt Marek Topoliński – służby badają tą sytuację i trudno powiedzieć obecnie co się stało.

Radny Wojciech Żygadło stwierdził, że z tego co wie przyczyna jest taka, że mały zanik prądu powoduje, że  faza się wyłącza i jest powrotny zrzut brudnej wody. Trwa to już od 3 miesięcy.
Osoby, które mają w domach filtry -po takiej akcji jak była dzisiaj praktycznie filtry sa do wyrzucenia.

Wójt Marek Topoliński – gwarancji już nie ma, ale dzwonimy do wykonawcy i będziemy interweniować. Wykonawca twierdzi, że linia, która zasila ma spadki napięcia i to jest niezależne od nas.

Radny Wojciech Żygadło – ale jakieś zabezpieczenie musi być, ponieważ spadek napięcia powoduje, że brudna woda z sieci wchodzi ponownie w wodociąg.

Wójt Marek Topoliński  - dzisiaj ponownie zgłaszaliśmy ten problem do wykonawcy. Energetyka twierdzi, że prądu podają tyle ile trzeba, a urządzenia mówią, że są zaniki.
Radny Wojciech Żygadło – coś musimy zrobić, bo w końcu mieszkańcy wystąpią zbiorowo do gminy, a chyba tego nie chcemy.
Zainwestowaliśmy 1,5 mln zł i coś nie działa tak jak powinno.

Radna Danuta Megger potwierdziła ten problem, ponieważ też ma brudną wodę.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że jeżeli już serwisant jest niech stwierdzi, co nie działa i co jest do poprawki.
Mieszkańcy mają problemy i jeżeli to się powtarza będziemy rozstrzygać z panią skarbnik czy jest możliwość natychmiastowego usunięcia.

Ogólna dyskusja.

Radny Janusz Brzeziński – takie urządzenie można odpowiednio ustawić. Energetyka tutaj raczej nic do tego nie ma. Energetyka także ma swoje widełki. Jeżeli przekroczone są parametry to działają różne urządzenia, które to niwelują.

Urządzenie na hydroforni powinno mieć ustawiony zasięg napięcia, widocznie jest ustawione za mało.

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski – kiedy zaczęły się awarie zwróciliśmy się do Enei aby zamontowali urządzenie, które sprawdza parametry prądu dostarczane do naszej hydroforni i rzeczywiście są tam sekundowe spadki napięcia na jednej z faz. Dane te zostały przekazane do firmy, która  instalacje wykonywała. Enea nie przyznała, że jest to ich wina. Enea twierdzi, że jest w pewnym momencie wielki pobór, który sprawia zakłócenia w systemie informatycznym, który zawiaduje tą stacją. 

Wójt Marek Topoliński – na razie w celu usunięcia przyczyny tego stanu  będziemy współpracować z wykonawcą tej stacji.

Radny Jan Łytkowski zapytywał czy otrzymaliśmy już przyznane pieniądze z tzw. tarczy kryzysowej.

Wójt Marek Topoliński – złożyliśmy odpowiedni wniosek i założyliśmy konto. Pieniądze mają być przeznaczone na remont budynku urzędu gminy.  Czekamy na środki, które mają pojawić się na początku września. Natomiast do połowy września ma pojawić się druga tarcza, gdzie też złożymy wniosek.
Skarbnik Gminy Danuta Pik dodała, że spadek dochodów mamy także w oświacie. Nie ma wpływu czesnego, opłat za obiady, ale to nie są duże spadki.

Radna Danuta Megger zasygnalizowała sprawę, która pojawi się do dyskusji na najbliższym posiedzeniu komisji RG. Radni pamiętają, że nie zostały wypłacone nauczycielom pieniądze ze względu na ich udział w strajku w kwietniu 2019 roku. Chodzi o wsparcie nauczycieli w zakupie komputerów, laptopów i kamerek do klas. Sprzęt ten byłby wsparciem w wykonywaniu obowiązków służbowych. W trakcie pandemii mamy nauczanie zdalne, kłopoty z łączami i nie tylko. W czasie nauki zdalnej nauczyciele pracowali na własnym sprzęcie, który w wielu przypadkach nie spełniał  wymagań, dot. lekcji on-line i m.in. RODO.
Ogólna dyskusja.

Wójt Marek Topoliński odniósł się do planowanych projektów dróg w Lubanii-Lipinach i Zalesiu Królewskim. 
Radny Grzegorz Drewczyński uważa, że należy zrobić zebranie z właścicielami gruntów przyległych do danej drogi.
Wójt Marek Topoliński -  poczekamy na wynik pracy projektantów i wtedy zobaczymy jak przedstawia się sytuacja z szerokością dróg.

Ogólna dyskusja.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poprosiła o interwencję w sprawie naprawy hydroforni w Małych Łąkach. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła także, że w najbliższym okresie będziemy zajmować się projektowaniem dróg i bieżącymi sprawami „drogowymi”.
Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski zaprosił zebranych na dożynki gminne, które odbędą się 30 sierpnia 2020 r. Ze względu na pandemię koronawirusa uroczystości ograniczone są do mszy św. dożynkowej.

Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski ponadto zaprosi do oddania krwi w krwiobusie, który będzie stacjonował w Świekatowie 30 sierpnia 2020 r. 

Poza tym poinformował, że gmina została zgłoszona do konkursu wojewódzkiego „Czerwony Szlak”.

                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                       Ewelina Ledzińska
Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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